

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

Среда, 12 сентября 1973 г.

Цена 1 коп.

№ 72 (422)

В тот день, по-летнему теплый и розово-голубой от избытка света, совсем рано солнце пожаловало в долину котлована. Час от часу становилось все жарче. Добавлялось людям тепла и от энергичной работы. Строители, как по заказу, в спецодежде, в обязательных фибровых касках, по каким везде сразу их угадаешь.

среди которых по внушительности претендовали на роль вожжаков величавые — БЕЛАЗы. Сгустился общий шум тараторливые отбойные молотки, круша острыми пиками на дне котлована скальный монолит, где потом на веки вечные ляжет бетон.

Чуть ли не на полной скорости подкатил самосвал. Мигом раз-

ноярскую ГЭС, вместе с мужем приехала в Саяны. Растит сына, который еще не имеет понятия о школе, сама же в вечерке нынче закончила восьмой класс.

Крановщик Анатолий Филин — высокий парень, в вязаной спортивной шапочке. На лице выражение сосредоточенности, как и подобает человеку про-

УСТРЕМЛЕННЫЕ В ЗАВТРА

ТВОИ ЛЮДИ, САЯНСКАЯ ГЭС

В такое время и в такой форме, где голосом, а требовалось жестов, командовала бетонным потоком в котловане Любовь Степанова. Фамилия, имя и о том, что по-отчеству она Васильевна — все стало известно при знакомстве. То ли торопилась девушка, а может быть знала, что непременно последует вопрос, сама первой заговорила о работе. С ее лица сошла некоторая дотоле строгость, румянцем вспыхнули щеки, в глазах засветились задорные искорки.

— Сегодня мы с самым солидным соперником, — с восхищением начала Любовь свою информацию о труде, радостном и будничном непостоянному человеку, но возвышенном и значительном для нее и всех ее товарищей.

По расчетам с полным объемом бетона для блока должны были управиться две смены, одна из которых звену Сергея Работкина, пришла на рабочее время. Когда же утром прибыло звено Николая Лаптя из второй смены, то оказалось, что ему почти ничего и не осталось.

Примастившись возле каменной гряды, уже убралась правое плечо платины Саянской ГЭС, наперобот и окончательно прохода были бы сами собой. Им вторили большие шумные самосвалы,

вернулся, поднял кузов и серая масса бетона с шипением повалилась в чрево объемистой бадьи. Люба прервала свой рассказ — подоспело дело. Ловкими движениями рук строповщица набросила на крюк серую бадью, что-то махнула крановщику. Очередная порция бетона отправилась в блок, четко обозначенный опалубочными щитами, расчерченный внутри хитрым сплетением стальных прутьев арматуры.

На смену пришел второй бетоновоз, потом третий. После каждого из них, бадья, совершив воздушное путешествие, опускалась в блок. Следом монотонную песню там заводили вибраторы, уплотняя бетон до туги, неподатливой прочности. И, как дирижер в оркестре, всем производственным процессом командовала мастер Степанова.

Когда в потоке машин образовался временный перерыв, Любовь Васильевна продолжала разговор. Он касался тех, кто сегодня вместе с ней находился на смене. В каждом слове, в каждой крошечной характеристике выдавалось такое знание людей, словно мастер жила с ними в одной семье.

Строповщица Ленкова с броской красной повязкой на руке, в традиционной каске. Тоже звалась Любей. Строила Крас-

фессию, где внимательность — ноша не лишняя, обязательная. Еще одна примета: работает без малейших замечаний, последних два года неизменно на одной машине.

Мастер щедра на слово о своих товарищах, совсем скупа о себе. Трудно сказать, почему? Скорее всего от того, что Саянская — первая ее стройка, где она сделала первые самостоятельные шаги в труде после окончания Куйбышевского гидротехнического техникума. Пошел пятый год, как стала сибирячкой, полюбила изумительную по своей природной красоте саянскую землю, с ее мужественными почитателями гордой и своенравной реки. Зная уже о том, что Любовь Степанова родом из Пензенской области, училась на Волге, не удерживаемся от назойливого вопроса: не влекут ли девушку родные места. Не задумываясь, она произнесла:

— Без дела, пожалуйста, везде человеку скучно. А если брать в расчет соблазн Волги, то Енисей достойнейшей брат, да и в рабочем соперничестве не уступит.

Меткие, от души сказанные слова. Спроси, и подобно так же объяснят свое место в трудовом строю саянцев Любовь Ленкова и строповщик Владимир Царегородцев, Анатолий Филин и его

У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ БРИГАДА ВЫПОЛНИЛА ГОДОВОЙ ПЛАН

Большого успеха в третьем, решающем году девятой пятилетки добилась комсомольско-молодежная бригада коммунистического труда трубуукладчиков сантехмонтажного участка Анатолия Налетова. Она трудится на пусковом объекте — камнеобрабатывающем заводе, 1 сентября выполнила годовую план.

Инициаторы соревнования за успешный ввод в строй действующих первой очереди завода настойчиво борются за экономию материалов, высокое качество работ, подают пример другим коллективам строительства Саянс-

кой ГЭС, как надо бороться за широкое использование резервов производства.

В коллективе бригады А. Налетова каждый рабочий неустанно повышает деловую квалификацию, активно внедряется в практику опыт передовиков. Все это служит залогом новых успехов.

Горячо поздравляем с победой коллектив трубуукладчиков, который идет в авангарде соревнующихся за досрочное выполнение заданий пятилетки. Пусть будет у передовиков все больше и больше последователей!



Комсомольская

ЖИЗНЬ

● В этом году в сети комсомольской политехбы будет работать 18 кружков, главные из них «Основы социалистической экономики» и «Основы коммунистической нравственности».

● С интересными рассказами о работе Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Берлине выступил плотник - бетонщик УОС Иван Жолоб перед рабочими котлована, в общешити поселка Черемушки, бойцами студенческого отряда.

ГОСТИ Хакасии

В Хакасии находится большая группа зарубежных журналистов, представляющих газету «Ненсабадшаг», радио и телевидение ВНР, агентство АДН и телевидение ГДР, агентство печати, газеты «Дзеник людоу», «Штандар млодых» ПНР, чехословацкое радио, газеты «Нова Македония» СФРЮ, «Грибуна популар» (Венесуэла), «Дейли экпресс» (Великобритания), «Ланд от фольк» (Дания), агентство АНСА (Италия), газеты «Кельнер Штад-Анцайгер» (ФРГ), «Чикаго трибюн» (США) и «Нойе Цюрихер цайтунг» (Швейцария).

Гости встретились с председателем исполкома областного Совета депутатов трудящихся В. А. Угужаковым, студентами и преподавателями пединститута, побывали в Щушенском, Минусинске, на строительстве Саянской ГЭС, Абаканского вагонного комплекса и в совхозе «Россия».

сменщик Николай Козин, звеньевой Вячеслав Ковальчук и рабочий Николай Тощий.

Так скромно скажет каждый саянский гидростроитель, готовый сделать вдвое, вдвое больше требуемого с тем, чтобы в октябре семьдесят пятого года

Г. Веселов.

НА СНИМКАХ: строповщица Л. И. Ленкова, мастер УОС Л. В. Степанова. Фото П. Деметьева.

ПО РУССКОМУ ОБЫЧАЮ

У нас, в Майна

Мы поднимаемся на второй этаж, в лекционный зал клуба «Енисей» и попадаем в удивительный мир русской старины. Здесь видим и печь, и стены досчатые, и небольшие окошечки избу, присутствуют неизменные спутники русских посиделок: балалайка, яркая матрешка.

Начался вечер Русского чая. Проходи, за парой пара, По-семейному садись В гладь большого самовара, Словно в зеркала глядись.

На стенах плакаты, рассказывающие о чудесном напитке силы

и здоровья. В переднем углу — столы дубовые, накрытые скатертью - самобранкой. А на них — пряники, мед, варенье, пироги. Хозяйка вечера, воспитательница общежитий № 52 и 53 поселка Майна Л. Д. Маркова ласково приглашает за стол гостей отведать русского чая. Она поздравляет учащихся вечерних школ с началом учебного года.

Гостей было много. Это — молодые строи-

тели ГЭС, которые живут в общежитиях Майна, Означенное, Черемушек. Участникам вечера была рассказана история возникновения чая, как он появился на Руси и как перешел в Сибирь. Василий Кизилев (плотник-бетонщик СМУ-2) поведал о грузинских чаях, «зеленом золоте», в котором тонкий аромат роз, утренний разлив скачущей зари, призыв ласки и нежности. Прозвучало много песен о чае. Бы-

ло рассказано о том, какие обряды чаепития бывают у разных народов нашей страны.

Вечер русского чая был проведен по инициативе комитета комсомола стройки и правления клуба «Енисей». И можно прямо сказать, он удался на славу. Возрождение добрых русских традиций — хорошая форма отдыха и воспитания молодежи.

С интересом прошли конкурсы на лучшего плясуну, викторина,

аттракционы, стрельбы из лука и т. д. Участники вечера тепло благодарят домохозяйку Софию Ивановну Маркову за участие в приготовлении яств праздничного стола.

Такие вечера должны стать традиционными. Они расширяют кругозор молодежи, помогают интересно и с пользой проводить свободное от работы время.

В. Бессонова, заведующая клубом «Енисей».

12 сентября 1973 г.
НА ТЕРРИТОРИИ РСУ была проведена смотра боевой готовности добровольных подразделений пожарной охраны. Отличных показателей по боевому развертыванию и тушению пожара добились команды АТК-2, РМЗ, АТК-1.

БОЕВАЯ ГОТОВНОСТЬ

Они награждены грамотами и дипломами трех степеней. Команде АТК-2 вручен переходящий кубок «серебряный».

На соревнованиях многие показали высокое умение, проявили смелость и деловую смекалку. Смотровой готовности добровольных подразделений — хорошая репетиция. Несомненно, что его участники с таким же упорством будут нести свою вахту в своих подразделениях. Опыт лучших — пример для тех, кто желает стать настоящим помощником пожарных.

Н. Барашков, старший инженер пожарного отряда.

НА СНИМКАХ: команда - победительница АТК-2, на соревнованиях.

Фото. Г. Чугункина

Редантор И. КУЛЕШОВ.

ГТО НА МАРШЕ

ХОРОШИЙ ПРИМЕР

Коллективы строителей Саянской ГЭС продолжают сдачу норм ГТО. Активно вышли в минувшую пятницу померяться силами рабочие жилищно-коммунальной конторы — около 30 человек. Мастер М. А. Наумов проявил хорошую инициативу, организовал людей, и в назначенное, в зурочное время вывел на старт.

Соревнования прошли по четвертой и пятой ступеням («Физическое совершенство» и «Бодрость и здо-

ровье») — бег на 100 метров; прыжки в длину, метание гранаты, кросс на 500 метров, отжимание. Принимали зачет инструктора ДСО «Труд» А. Паначев и Л. Белоусова.

Соревнования прошли успешно. Все участники показали неплохие результаты. Отлично отметили, что, например, В. Филина выполнила нормативы на получение золотого значка, а Г. Фетисова, Т. Старова, Н. Худякова, Н. Зайцев — серебряного.

В НЕДРАХ ТАЙМЫРА

Дудинка (Долганско-Ненецкий национальный округ). В нынешнем году на геологической карте Таймыра появилась еще одна точка. На севере Хараелахских гор разведано уникальное месторождение меди. В некоторых местах по-

падают увесистые самородки, содержащие 99,66 процента металла.

Разведка Хараелахского месторождения еще не закончена, но уже сейчас можно с уверенностью сказать, что оно является одним из крупнейших

в стране. Важно и то, что руда может использоваться для выплавки металла без длительного и дорогостоящего процесса обогащения. К тому же, удивительная рудная формация залегает недалеко от Норильска.



ФОТОИНФОРМАЦИЯ



Приглашаем на вечер поэзии

14 сентября в клубе «Енисей» поселка Майна в 21 час проводится вечер поэзии. Выступают молодые поэты, выпускники Тагартского радиотехнического института Валерий Рыльков и Владимир Бугков с чтением стихотворений о Саянской ГЭС, покорителях Енисея. Со своим творчеством познакомят члены литобъединения «Стрежень».

ИЗ НОВЫХ СТИХОВ

Еще не встану — тут как тут твое имя, раным рано стоит перед глазами моими и будит, с постели гоня. Это как же так ухитрилось оно проснуться раньше меня? Имя твое от тебя ко мне пришло. Имя твое, как осенний лист дрожит. Имя твое — Это второе мое крыло. Мне без крыльев, как птице не жить.

Есть подлость особого качества, она под порядочность прячется, она не смеет быть грубою, нет — в душу ползет сперва. У подлости этой круглые выхолевные слова. И жить, осторожниченько, сколько б ей? Но случай — резкий удар. Все вдребезги!... Вот она, скользкая, ползет на меня как удав.

Татьяна ЧЕРНОУСОВА.

Член литобъединения «Стрежень».

Адрес редакции: поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС * Телефоны 2-45, 4-37.

Типография «Огни Саян» * Газета выходит по средам и субботам. Тираж 1800. Заказ 72.